

ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2006 - 2010

«Δώρο» 241 εκατ. ευρώ στις φαρμακευτικές εταιρείες από Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

► **Καραμπινάτο** σκάνδαλο, που ζημίωσε το Ελληνικό Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΕΟΠΥΥ κατά 241 εκατ. ευρώ, και αφορά όλους τους πρωτοκλασάτους υπουργούς Εργασίας Νέας Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ της περιόδου 2006 - 2010, ανέδειξαν χθες η υπουργός Εργασίας Έφη Αχτσιόγλου, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός και ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης.

Συγκεκριμένα, την επίμαχη περίοδο οι κυβερνήσεις τόσο της Νέας Δημοκρατίας όσο και του ΠΑΣΟΚ διά των υπουργών Εργασίας δεν προχώρησαν στην (υποχρεωτική) είσπραξη των 241 εκατ. ευρώ χαρίζοντας ουσιαστικά το rebate στις φαρμακευτικές εταιρείες. Το θέμα αποκάλυψε η Γενική Επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης στο πλαίσιο ευρύτερης έρευνας στον πολύπαθο χώρο της υγείας, ενημερώνοντας το υπουργείο Εργασίας που προχώρησε σε συγκεκριμένες ενέργειες προκειμένου να διαλευκανθεί η υπόθεση.

Σημαντική ζημιά

Όπως ανέφερε η υπουργός Εργασίας, «πρόκειται για ένα ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα, που αφορά μια σημαντική ζημιά που υπέστη το Ελληνικό Δημόσιο την περίοδο 2006-2010 λόγω μη σύννομων πράξεων και παραλείψεων. Είναι εξάλλου κεντρική δέσμευση της σημερινής κυβέρνησης να αναδεικνύει όλες τις περιπτώσεις κακοδιαχείρισης που συνέβησαν στην χώρα την προηγούμενη περίοδο και να προχωρά σε όλες τις ενέργειες προκειμένου να αποκαθιστά τις ζημιές υπέρ του δημοσίου συμφέροντος».

Επί του συγκεκριμένου, το Ελληνικό Δημόσιο για μια σειρά μη σύννομων λόγων την περίοδο 2006-2010 δεν εισέπραξε τα ποσά που θα έπρεπε να έχει εισπράξει από φαρμακευτικές εταιρείες μέσω του rebate, με αποτέλεσμα να ζημιωθεί σημαντικά. Το συνολικό ποσό που δεν εισπράχθηκε από το Δημόσιο, για διάφορους λόγους, όχι σύννομους, όπως ανέφερε, ανέρχεται σε περίπου 241 εκατομμύρια ευρώ».

ΚΥΑ, που δεν εκδόθηκαν

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε η υπουργός Εργασίας:

► Για τα έτη 2006-2007 τα ποσά δεν

► Σειρά μη σύννομων ενεργειών, που ζημίωσαν τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΕΟΠΥΥ, αποκάλυψαν Αχτσιόγλου, Ξανθός, Πολάκης

► Την επίμαχη περίοδο, οι κυβερνήσεις τόσο της Νέας Δημοκρατίας όσο και του ΠΑΣΟΚ διά των υπουργών Εργασίας δεν προχώρησαν στην (υποχρεωτική) είσπραξη των 241 εκατ. ευρώ χαρίζοντας ουσιαστικά το rebate στις φαρμακευτικές εταιρείες

εισπράχθηκαν από τις φαρμακευτικές εταιρείες διότι η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση που καθόριζε τις οφειλές ακυρώθηκε αργότερα από το ΣτΕ για τυπικούς λόγους, μετά από προσφυγή των φαρμακευτικών εταιρειών. Το Ελληνικό Δημόσιο ουδέποτε εξέδωσε νέα υπουργική απόφαση, παρότι οφείλε να το πράξει, με αποτέλεσμα τα ποσά της πε-



ρίοδου εκείνης να μην εισπραχθούν ποτέ. Τα συνολικά οφειλόμενα ποσά της περιόδου 2006-2007 ήταν ύψους 134 εκατομμυρίων 400 χιλιάδων ευρώ.

► Για το έτος 2008 δεν εκδόθηκε ποτέ Κοινή Υπουργική Απόφαση, με αποτέλεσμα εκείνη τη χρονιά να μην εισπραχθεί ούτε ένα ευρώ που το Δημόσιο δικαιούνταν να λάβει από

το rebate.

► Για την περίοδο 2009 έως και 2010 διαπιστώθηκε ότι, αν και καθορίστηκαν οι οφειλές, με βάση νεότερο νόμο και νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση, ωστόσο ορισμένα ποσά εξ αυτών ούτε εισπράχθηκαν ούτε βεβαιώθηκαν στην εφορία ως οφειλές των εταιρειών που δεν κατέβαλαν αυτά που οφείλαν. Οι οφειλές

αυτές ανέρχονται για τα έτη αυτά σε 40 εκατ. ευρώ.

Συγκεκριμένα τα ανείσπρακτα ποσά ήταν: για το 2006 και για το 2007 περίπου 134 εκατομμύρια ευρώ, για το 2008 (κατ' εκτίμηση) 67,2 εκατομμύρια ευρώ, για το 2009 υπόλοιπο ποσού 17,5 εκατομμύρια ευρώ, για το 2010 υπόλοιπο ποσού 22,2 εκατομμύρια ευρώ.

ΑΝ. ΞΑΝΘΟΣ: «ΣΟΒΑΡΟ ΘΕΜΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ»

«Αυτονόπτες οι πολιτικές ευθύνες»

► «Όλα τα ποσά που οφείλονται στο Δημόσιο θα αναζητηθούν και θα εισπραχθούν» ανέφερε η υπουργός Εργασίας Έφη Αχτσιόγλου, προσθέτοντας ότι με «νομοθετική παρέμβαση θα καλύψουμε τα έτη που έμειναν ουσιαστικά χωρίς εφαρμογή του rebate και με βεβαιώσεις ποσών καλύπτουμε ήδη όσα δεν αποδόθηκαν στο Δημόσιο. Η σημερινή κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να διασφαλίσει το δημόσιο συμφέρον, να αποκαλύψει κάθε τέτοια περίπτωση κακοδιαχείρισης, να αναζητήσει και το τελευταίο ευρώ που πρέπει να οδηγηθεί στα δημόσια ταμεία και στη συγκεκριμένη περίπτωση πρόκειται για περίπου 241 εκατομμύρια ευρώ. Οι πολιτικές ευθύνες είναι, προφανώς, αυτονόπτες, όταν δεν διασφαλίζεται η είσπραξη χρημάτων τα οποία οφείλονται στο Δημόσιο. Οι πολιτικές αυτές ευθύνες βαρύνουν τις προηγούμενες κυβερνήσεις, που άφησαν για σειρά

► «Όλα τα ποσά που οφείλονται στο Δημόσιο θα αναζητηθούν και θα εισπραχθούν» τόνισε η υπουργός Εργασίας και επισήμανε: «Με νομοθετική παρέμβαση θα καλύψουμε τα έτη που έμειναν ουσιαστικά χωρίς εφαρμογή του rebate και με βεβαιώσεις ποσών καλύπτουμε ήδη όσα δεν αποδόθηκαν στο Δημόσιο»

ετών στα αζήτητα χρήματα που έπρεπε να αποδοθούν στο Δημόσιο. Από την πλευρά μας, αναλαμβάνουμε όλες τις πρωτοβουλίες για να προασπίσουμε το δημόσιο συμφέρον» τόνισε.

Πολάκης: Τσιτουρίδης, Πετραλιά, Κουτρουμάνης, Λοβέρδος

«Για σοβαρό θέμα διαφάνειας» έκανε λόγο ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, τονίζοντας ότι προφανώς «δεν υπήρχε πολιτική βούληση για την είσπραξη των συγκεκριμένων ποσών», ενώ σε συγκεκριμένα ονόματα υπουργών Εργασίας αναφέρθηκε ο Παύλος Πολάκης (Τσιτουρίδης, Πετραλιά, Κουτρουμάνης, Λοβέρδος) τονίζοντας ότι το μεγάλο θέμα αφορά κυρίως τα έτη 2006 έως 2008. Το 2009 και 2010, όπως τόνισε, είχαν εισπραχθεί κάποια ποσά, ωστόσο δεν έγιναν απαιτητές οι οφειλές από τις εταιρείες που είχαν οφειλές!